

何朝建在兴宾区调研时强调

拓宽农民增收渠道 改善农村生活条件 全面推进乡村振兴战略落地落实

本报讯（记者 张朝广）6月5日，市委书记何朝建率队到兴宾区七洞、良塘、良江等地，就碳酸钙产业发展、全面推进乡村振兴等工作进行调研。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记视察广西“4·27”重要讲话精神和对广西工作系列重要指示要求，落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求，立足特色资源谋划特色产业，大力推进农业农村现代化，科学有序推动乡村产业、人才、文化、生态和组织振兴，不断拓宽农民增收

渠道，改善农村生产生活条件，全面推进乡村振兴战略落地落实，最终走上共同富裕道路。石材开采、木材深加工是七洞乡重要经济支柱。在七洞乡矿山开采点、木材产业园，何朝建详细听取开采点资源情况以及木材产业园建设进展情况介绍。“乡村振兴，一定要有产业支撑作为

基础。”何朝建指出，乡村振兴关键是产业振兴，要完整、准确、全面贯彻新发展理念，立足碳酸钙、木材等特色资源谋划特色产业，强化技术创新，不断延伸产业链，做大做强做精碳酸钙、木材产业，推动碳酸钙、木材产业向品牌化、规模化、精细化发展。

（下转第四版）

奋进新征程 建功新时代

何朝建在市疫情防控指挥部、市气象局、市应急管理局调研强调 始终保持“时时放心不下”的责任感 高效统筹疫情防控和防汛减灾工作

本报讯（记者 张朝广）6月2日，市委书记何朝建率队到市疫情防控指挥部、市气象局、市应急管理局调研。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于高效统筹疫情防控和经济社会发展的重要讲话精神，落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求，始终保持“时时放心不下”的责任感，坚持未雨绸缪，克服麻痹思想，持续完善工作机制，做好应急处置预案，高效统筹疫情防控和防汛减灾各项工作。

在市疫情防控指挥部，何朝建详细了解指挥部应急处置流程、工作专班日常运转、节假日值班等情况，认真听取近期疫情防控工作汇报。他强调，全市上下必须充分认清疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性，完整、准确、全面把握党中央确定的疫情防控方针政策，始终坚持“人民至上、生命至上”，毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，时刻绷紧疫情防控这根弦，坚决克服厌战情绪、侥幸心理、松懈心态，做实做细常态化疫情防控工作；要全面提升应急能力，完善扁平化应急指挥体系，加强核酸检测、流调溯源和方舱医院、隔离酒店等方面能力建设，强化全链条、全环节、全过程规范管理，真正做到有备无患；要强化督导，采用明察暗访等方式，阶段性总结经验、梳理问题、查找漏洞，做到举措再精准、机制再优化，推动机制运行、指挥系统更加完善。同时，要以常态化疫情防控为契机，加强医疗人才、科研力量、管理体制等建设，推进医院治理体系和治理能力现代化。

“端午假期降雨量有多少？”在市气象局，何朝建详细了解假期降雨量、气象灾害预警预报应急联动情况。他要求，要高度重视极端天气、灾害天气的提前预报预警，应用好精密的气象研判数据，及时准确发布雨情预测预报和重点降雨区段预警信息，充分发挥气象防灾减灾“第一道防线”作用，确保快速处置、有效应对，提高各县（市、区）的应急响应能力；要汲取忻城“5·27”事件教训，不断完善预警信息推送机制，确保信息清楚、内容明确，做到全覆盖，不断提升群众的知晓率。同时，要建立气象预警与应急管理无缝对接的工作机制，加强应急防范工作，提升全市应对自然灾害的能力。

检查值班表、翻阅防汛抗旱应急处置操作手册……在市应急管理局，何朝建认真听取全市应急工作情况介绍。他指出，应急工作涉及千家万户，事关人民群众的财产安全、社会稳定和经济发展。我们要切实承担起“促一方发展、保一方平安”的政治责任，深刻汲取忻城“5·27”事件教训，立足“防大汛、抢大险、救大灾”，进一步健全完善应急预案体系和应急预案，确保应急工作迅速、果断、准确；要严格落实好24小时带班值班制度，健全灾害性天气会商研判机制，及时发布应急响应信息，督促落实人员转移避险和停工、停产、停课等措施，严防发生群死群伤等重大事件；要以“安全生产月”为契机，深入开展应急管理提升培训行动，进一步增强基层干部和公众风险防范、安全应急意识和自救互救能力，积极营造全社会关注、全民参与、共同提高的良好氛围，为来宾高质量发展创造安全稳定的社会环境。

市市委常委、常务副市长李振品一同调研。

何朝建检查全市防汛工作时要求

提升应急处置能力确保安全度汛

本报讯（记者 樊荣华）6月3日，我市启动重大气象灾害（暴雨）Ⅲ级应急响应。当天22时20分，市委书记何朝建到市应急管理局指挥中心检查防汛工作，要求全面查缺补漏，做好防汛准备，提升应急处置能力，确保全市安全度汛。

何朝建认真查看卫星云图，听取气象部门关于降水趋势分析汇报，听取应急管理局关于防汛防汛应急准备及相应预案情况汇报，并与各县（市、区）指挥中心连线，了解防汛准备工作情况。

“降雨主要分布在哪里？雨量多少？”“几点发布的预警响应信息？”“救援力量是否准备到位？”何朝建详细询问有关情况，与有关部门人员一同分析研判。他强调，要认真贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神，按照刘书记、蓝天主席关于防汛工作的指示要求，坚持“人民至上、生命至上”，以“时时放心不下”的责任感，全力做好防汛工作，坚决落实责任制，坚持预防预备和应急处突相结合，加强汛情监测，及时发布预警信息，一旦发生灾情，及时有力组织抢险救灾，确保人民群众生命财产安全。

何朝建要求，要完善应急响应机制，扩大预警信息发布覆盖面，科学调度，沉着决策；要完善防汛应急预案，加强值班值守，做好抢险队伍和物资准备工作，做到科学调度、果断决策、及时救援，把防汛救灾工作做细做实做到位。

副市长邓应文参加检查。

廖和明到市应急管理局检查工作时要求

加强监测预警 落实防汛措施

本报讯（记者 樊荣华）4日上午，市长廖和明在参加全区防汛会商调度视频会议后，前往市应急管理局值班室检查工作。他强调，要贯彻落实全区会议精神，紧绷防汛安全之弦，加强监测预警，科学调度防范，全力以赴做好防汛各项工作，保障人民群众生命财产安全。

廖和明要求，各级各部门要认真贯彻落实中央和自治区关于防汛工作的部署要求，以“时时放心不下”的责任感，密切跟踪并及时发布雨情水情灾情，强化会商研判，提高预警精度，全力落实各项防范措施；要深入细致排查并及时消除安全隐患，严防山洪灾害，确保水库安全；要高效处

置险情灾情，做好物资储备，防汛救援队伍要准备到位，一旦发生灾情，及时有效处置；要全力以赴做好高考防汛工作，落实防护措施，加强值班值守和信息报送，完善各种应急处置预案，做好校园防汛，确保高考安全平稳有序。

副市长邓应文参加检查。

廖和明调研防汛及水利工作时要求

全力防汛确保社会安定人民安康

本报讯（记者 樊荣华）6月2日，市长廖和明到市防汛抗旱指挥部、市水利局调研防汛和水利工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾的重要论述，贯彻落实自治区党委书记刘宁到市检查指导防汛救灾工作的指示要求，高度重视、精心组织、周密部署，压实责任，排查隐患，全力做好防汛抗旱各项工作。

廖和明走进市防汛抗旱指挥部值班室，通过实时监控照片了解各大水库汛限水位情况，还让值班人员随机拨打水库值班人员电话，了解值班值班、水库汛限水位情况。在下六甲灌区工程专班办公室，廖和明详细听取灌区工程概况介绍及工作进展情况汇报。

座谈会上，市水利局就近期水害灾害防御工作及下六甲灌区工程前期工作进行汇报，廖和明认真听、仔细记，并不时插话询问有关情况。他强调，防汛工作是“天大的事”，我们要以高度的政治责任感和对人民极端负责的精神，不麻痹、不厌战、不侥幸、不松劲，全力以赴做好防汛工作，保障人民群众生命财产安全。市水利局要高度重视，严格履职，提高防汛抗旱科学化、专业化水平，扎扎实实做好水旱灾害防御工作；要抓好山洪灾害防范，排查各类病险水库隐患，做好水库除险加固，确保水库安全度汛；要建立健全扁平化指挥机制，提升防汛抗汛和应急抢险救援能力，做到迅速反应、有效应对、保障到位，严防发生各类安全事故。要加快推进下六甲灌区工程前期工作，解决好工程推进中存在的问题和困难，力争早日开工建设。要深入推进落实河长制、湖长制，全面打响碧水保卫战、河湖保卫战，为建设生态宜居新来宾提供水环境保障；要全面巩固脱贫攻坚饮水安全成果，做好工程养护，强化监管，加强巡查，保障人民群众饮水安全。

廖和明要求，要深入贯彻习近平总书记关于高效统筹疫情防控和经济社会发展的重要讲话精神，聚焦“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求，始终坚持“人民至上、生命至上”，慎终如始抓好常态化疫情防控措施，坚决守住不发生规模性反弹的底线。

廖和明调研“菜篮子”产品保供稳价和落实疫情防控工作时指出

保供稳价保障生产生活平稳有序

本报讯（记者 樊荣华）6月2日，市长廖和明到市粮食储备库、市城区主要市场调研“菜篮子”产品保供稳价和落实疫情防控工作时指出，要落实好“菜篮子”负责制，加强“菜篮子”产品保供稳价和疫情常态化防控工作，保障人民群众生产生活平稳有序。

廖和明指出，民以食为天，保障“菜篮子”供得上、供得稳、供得安全，既是最大的便民工程、最实在的民心工程之一，也是政府义不容辞的责任。各级各部门要高度重视，把抓好“菜篮子”建设摆到增进民生福祉、提升宜居程度的高度来推进，坚持目标导向、问题导向；要进一步完善管理机制，规范市场秩序，尽可能减少食品供应中间环节，确保货物供应充足，维护价格稳定，让市民“菜篮子”拎得更轻松。同时，要加强市场监管，把好食品安全一线关口，加大监测力度，确保人们买得放心、吃得安心。

“我们的粮食储备能力有多少？一共储备了多少粮食？能够保障多少人多少天的应急供应？”在市粮食储备库，廖和明走进应急成品粮仓，仔细查看仓容、防护、监管等情况，以及粮库三期工程建设进展。他强调，要加强粮食储备库管理，压实责任，细化措施，完善管理，提高应急保障效能，严格落实疫情防控措施，保障储备粮质量和库存数量，确保“米袋子”安全。

在宏泰市场，廖和明在猪肉摊前与摊主、市民拉家常，询问了解货源供给、市场物价和消费价格对群众生活影响等情况。廖和明要求，要深入贯彻习近平总书记关于高效统筹疫情防控和经济社会发展的重要讲话精神，聚焦“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求，始终坚持“人民至上、生命至上”，慎终如始抓好常态化疫情防控措施，坚决守住不发生规模性反弹的底线。

湿地公园 秀美如画

5月30日，初夏时节的三利湖国家湿地公园，郁郁葱葱的树林草地、成群飞翔的白鹭、色彩缤纷的鲜花，犹如一幅山水画卷（航拍）。

2016年，三利湖获批成为国家湿地公园（试点），是来宾市最大的湿地保护区。三利湖国家湿地公园规划总面积977.1公顷，其中湿地面积644.5公顷，日照充足，风光秀丽，被誉为“北回归线上的明珠”。目前，三利湖国家湿地公园以桂中岩溶干旱地区、水资源保护、野生稻和水鸟等生物多样性保护为核心，加快建设成为具有湿地保育、退化湿地恢复、湿地科普教育、湿地生态旅游和湿地资源可持续利用等功能于一体的国家湿地公园。

（本报记者 李冠才 杨晓华 摄影报道）

